

# उत्तर प्रदेश विधान सभा

(द्वितीय सत्र -2022)

23 सितम्बर, 2022

----

कुल प्रश्न 19

----

\*1 श्री प्रसन्न कुमार (शामली):

**परिवहन** क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में रोडवेज बसों के आवागमन हेतु स्थापित बस स्टैंडो को अत्याधुनिक बस स्टैंड बनाये जाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

----

\*2 डा० राकेश कुमार वर्मा उर्फ डा० आर० के० वर्मा (रानीगंज):

**श्रम एवं सेवायोजन** क्या श्रम एवं सेवायोजन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में कुल पंजीकृत बेरोजगारों की संख्या कितनी है? क्या सरकार की बेरोजगारी कम करने हेतु कोई प्रभावी कार्ययोजना है? यदि हां, तो उक्त का विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

----

\*3 श्री पंकज कुमार मलिक (चरथावल):

**श्रम एवं सेवायोजन** क्या श्रम एवं सेवायोजन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के सेवायोजन कार्यालयों में पंजीकृत बेरोजगार शिक्षित नौजवानों की संख्या के सापेक्ष वित्तीय वर्ष 2019-20, 2021-22 एवं चालू वर्ष 2022-23 के प्रथम तिमाही तक कितनी सरकारी एवं निजी क्षेत्रों में नौकरियों का सृजन हुआ एवं कितने पदों पर भर्ती प्रक्रिया पूर्ण कर नियुक्ति करके उनका वेतन भुगतान किया जा रहा है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन में पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

----

\*4 मौ० फहीम इरफान (बिलारी):

**खाद्य एवं रसद** [बहुत ब्योरे के जानकारी के आधार पर निरस्त।]

----

\*5 **श्री विनोद चतुर्वेदी (कालपी):**

**खाद्य एवं रसद** क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में लगातार बढ़ती हुई महगाई से जनता को राहत दिलाने के दृष्टिगत महगाई को रोकने के लिए सरकार कोई प्रभावी योजना बनायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

----

\*6 **हाजी इरफान सोलंकी (सीसामऊ):**

**भूतत्व एवं खनिकर्म** क्या मुख्यमंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में खेत स्वामी की सहमति के बिना किसी निर्माण एजेंसी को उसके खेत से मिट्टी उठाने का अधिकार प्राप्त है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

----

\*7 **श्री रविदास मेहरोत्रा (लखनऊ मध्य):**

**खाद्य एवं रसद** क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि वर्ष 2018 में फर्जी आधार कार्ड और ई-पाश मशीन से जुड़े साफ्टवेयर में सेंधमारी कर प्रदेश में करोड़ों रुपये का राशन घोटाला किया गया है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त की जांच करायेगी? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त जांच के मुख्य बिन्दु सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

----

\*8 **श्री अभय सिंह (गोशाईगंज):**

**श्रम एवं सेवायोजन** क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में वर्ष 2017 से 2022 के माह जून तक के किन-किन ग्रामीण क्षेत्रों में रोजगार मेले का आयोजन किया गया तथा कितने ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को रोजगार मिला है? क्या सरकार ग्रामीण क्षेत्रों में रोजगार मेलों की संख्या बढ़ाने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

----

\*9 **श्री उमाशंकर सिंह (रसड़ा):**

**श्रम एवं सेवायोजन** क्या श्रम एवं सेवायोजन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में वर्तमान में सेवायोजन कार्यालयों में पंजीकृत नौजवानों में कितने बेरोजगारों को सेवायोजित कर दिया गया है? क्या सरकार शेष बेरोजगारों को बेरोजगारी भत्ता देने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

----

\*10 **श्री अमिताभ बाजपेई (आर्य नगर):**

**परिवहन** क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में आकस्मिक सेवाओं एवं कानून

व्यवस्था के अलावा अन्य सरकारी विभागों के वाहनों में लाल-नीली बत्ती, फ्लैशर लाइट, हूटर, पदनाम पट्टिका इत्यादि लगाने का कोई प्रावधान है? यदि हां, तो क्या? क्या सरकार गलत तरीकों से लाल-नीली फ्लैशर बत्ती, हूटर, पदनाम पट्टिका इत्यादि लगाने वालों पर वैधानिक कार्यवाही करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

----

**\*11 श्री राजेन्द्र प्रसाद चौधरी (रुधौली):**

**कारागार** क्या कारागार मंत्री बताने कि कृपा करेंगे कि प्रदेश के प्रत्येक जेल/कारागार के अलग-अलग जेल बैरकों में बन्दी/कैदियों को रखने की क्षमता कितनी है ? क्या जेल के बैरकों में क्षमता से अधिक बन्दी/कैदी वर्तमान में है? यदि हां, तो क्या सरकार बन्दी/कैदियों हेतु बैरकों की क्षमता बढ़ाने का कार्य करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

----

**\*12 श्री मनोज कुमार पाण्डेय (ऊँचाहार):**

**खाद्य एवं रसद** क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में सरकारी गोहूँ खरीद केन्द्रों पर वर्तमान तक कितने गोहूँ की खरीद किसानों से की गयी है?क्या सरकार बतायेगी कि वित्तीय वर्ष 2020-21, 2021-22 के सापेक्ष कितनी गोहूँ खरीद बढ़ी है?क्या सरकार बिक्री बढ़ाने हेतु कार्यवाही करेगी?यदि हां,तो कब तक?यदि नहीं,तो क्यों?

----

**\*13 श्री महबूब अली (अमरोहा):**

**राज्य कर एवं निबन्धन [10-बुधवार के तारांकित प्र0सं0-03 से अन्तर्गत स्थानान्तरित ]।**

----

**\*14 श्री राम अवतार सिंह (नूरपुर):**

**श्रम एवं सेवायोजन** क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि उ0प्र0 में भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार (रोजगार विनियमन एवं सेवाशर्ते) अधि0 1996 की धारा 4 एवं तत्सम्बन्धी उ0प्र0 की नियमावली के नियम 10 के अधीन गठित राज्य परामर्शदात्री समिति पर वर्ष 2017-18 से वर्ष 2021-22 तक वाहन, कर्मचारियों के वेतन, यात्राभत्ते एवं अन्य मद में वर्षवार कुल कितना व्यय उत्तर प्रदेश सरकार एवं उ0प्र0 भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार कल्याण बोर्ड द्वारा किया गया है? क्या सरकार बतायेगी कि उक्त अवधि में उ0प्र0 सरकार द्वारा अधिनियम के प्रशासन के सम्बन्ध में परामर्श हेतु कितने प्रकरण परामर्शदात्री को अग्रसारित किये गये है? यदि नहीं, तो क्यों?

----

**\*15 श्री अतुल प्रधान (सरधना):**

**परिवहन** क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में संचालित रोडवेज बसों के

फिटनेस संबंधी नीति क्या है? क्या सरकार बतायेगी कि उक्त नीति द्वारा निर्धारित अवधि के उपरान्त कितनी बसे वर्तमान में संचालित हैं? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

-----

**\*16 श्री रवि शर्मा (झांसी नगर):**

**खाद्य एवं रसद** क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में अन्त्योदय एवं पात्र गृहस्थी कार्ड धारकों को निःशुल्क खाद्यान्न वितरण में कोटेदारों को पूरी तौल नहीं मिलने के कारण कोटेदार उपभोक्ताओं को खाद्यान्न की पूरी तौल नहीं दे रहे हैं, की जानकारी सरकार को है? यदि हाँ, तो क्या सरकार जाँच कराकर दोषियों के विरुद्ध कार्यवाही करेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

-----

**\*17 श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):**

**श्रम एवं सेवायोजन** क्या श्रम एवं सेवायोजन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में बढ़ती महंगाई के दृष्टिगत प्रदेश में न्यूनतम मजदूरी दर का पुनरीक्षण करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

-----

**\*18 श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):**

**परिवहन** क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में दो पहिया वाहन एवं कार चलाने हेतु लर्निंग लाइसेंस तथा स्थाई ड्राइविंग लाइसेंस बनाने की प्रक्रिया को सरल बनाने हेतु सरकार की कोई कार्य योजना है? यदि हां, तो उसका विवरण क्या है? यदि नहीं? तो क्यों?

-----

**\*19 श्री तुफानी सरोज (केराकत):**

**परिवहन** क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के विभिन्न स्कूलों में छात्रों/छात्राओं के ले जाने तथा ले आने वाली स्कूल बसों एवं वैनो में मानक से अधिक बच्चों को बैठाये जाने से बच्चों के जीवन भय का खतरा बना रहता है? यदि हां, तो क्या सरकार स्कूल बसों तथा स्कूल वैन में मानक के अनुरूप बच्चों को बैठाये जाने के निर्देश जारी करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

-----

